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Prot. 1345 A/20
Oggetto: Determina per il reclutamento di N.1  Assistente  all’autonomia e alla comunicazione (Educatore professionale)
Il DIRIGENTE SCOLASTICO

· Visto il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;

· Visto il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 
· Visto il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”;

· VISTO il piano dell’offerta formativa ;

· VISTO il D.Lgsv n.50/2016e ss.m.e ii.;
· VISTO la comunicazione prot.n. prot.n. 2090 del 02/05/2019 del Liceo P. Metastasio di Scalea (CS)  con la quale è stato autorizzato l’avvio del “servizio di assistenza all’autonomia e alla di assistenza all’autonomia e alla comunicazione” ela contestuale assegnazione della somma di euro 1.242,00 per l’espletamento di taleservizio;
PREMESSO CHE:

· L’art.13, comma 1 lett. A della legge 05/12/1992, n. 104 che disciplina misure di assistenza, integrazione sociale e i diritti delle persone portatrici di handicap prevede l’organizzazione dei servizi   volti all’integrazione scolastica degli alunni diversamente abili, indicando anche gli strumenti per individuare i bisogni, personalizzare gli interventi e trovare risposte puntuali in un unico disegno globale costituito soprattutto da azioni didattiche, socio-assistenziali e riabilitative;

· L’art.14 della legge n. 328 del 08/11/2000, legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, prevede l’elaborazione del Piano Individuale per le persone   disabili, calibrato sulle loro reali capacità e/o difficoltà per progettare e realizzare modalità differenti di intervento, volte migliorare la qualità della loro vita presente e futura;

· All’interno dell’attuale quadro normativo i servizi per facilitare la comunicazione e l’integrazione ai soggetti diversamente abili devono per quanto riguarda gli studenti,   necessariamente essere svolti da personale qualificato, sia all’interno che all’esterno della scuola, come segmento della più articolata assistenza all’autonomia ed alla comunicazione personale prevista dall’art,13 della legge 104/1992;

· La legge .27 del 27/03/21985, della Regione Calabria regola e disciplina interventi di sostegno in favore degli studenti portatori di handicap, prevedendo l’erogazione di specifici finanziamenti per la loro integrazione    nel sistema scolastico;

· TENUTO CONTO  che ,  il  dipartimento di Inclusione- Gruppo Operativo di Lavoro sull’Handicap d’Istituto, giuste delibere collegiali,  ha  individuato le figure specialistiche  per gli interventi di assistenza e integrazione previsti nel Programma Annuale per l’esercizio in corso  :

· CONSIDERATO  che per la realizzazione dei suddetti progetti è necessario reperire e selezionare, per come di seguito specificato,  personale esperto  esterno all’istituzione scolastica,  cui affidare  gli incarichi  atteso che non esistono all’interno della scuola figure professionali in possesso delle qualifiche e dei requisiti previsti nel verbale di cui sopra:
· n. 1  Assistente all’autonomia e alla comunicazione(Educatore professionale)
· RAVVISATA  la necessità di attivare le procedure necessarie per garantire tale  adempimento; 

DETERMINA
· Art. 1 Le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento. 

· Art. 2 l’avvio delle procedure comparative per il conferimento del   suddetto incarico di collaborazione attraverso il reperimento dei curricula del personale esterno  alla scuola per  come previsto dall’ art. 40 del D. I 44/2001 

· Art. 3 gli importi massimi da corrispondere alla suddetta figura professionale  è  indicato nella qui di seguito riportata tabella nella quale è indicata anche la spesa da sostenere finanziata dall’Amministrazione  Provinciale di Cosenza giusta nota n39963 del 03/09/2018: 

	PROFILO 
	N. unità
	ORE

Pro capite  
	IMPORTO

Orario

Omnicomprensivo 
	IMPORTO 

Lordo compl.

Impegnato 
	Durata incarico

	Assistente all’autonomia e alla comunicazione 
	1
	49,30
	25,00
	1237,50
	H.8 sett.li da ottobre a novembre 2019



Gli importi sopra indicati, si intendono comprensivi di oneri e contributi a carico del personale e dell’Amministrazione; 
· Art. 4 Il criterio di scelta dei  contraenti è quello della professionalità valutata secondo la griglia allegata alla presente determina La procedura opererà per individuare un singolo operatore anche  segnalato da  Cooperativa o Associazione o ONLUS nel settore dell'assistenza  a ragazzi con disabilità. 
· Art. 5 il bando di selezione sarà pubblicato all’albo pretorio e sul sito istituzionale della scuola .

· Art.  6 la graduatoria formulata a seguito del bando di cui sopra resterà valida per gli anni scolastici 2019/2020e 2020/2021;
·  Art. 6 Ai sensi dell’art. 125 comma 2 e dell’art. 10 del D.Lgs 163/2006 e dell’art. 5 della legge 241 del 7 agosto 1990, è stato nominato Responsabile del Procedimento il Dirigente scolastico Prof. Franca Anna Damico
il Dirigente scolastico

San Sosti 12  settembre   2019
 Prof.Franca Anna Damico
Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

i sensi dell’art.3 , comma 2, del D.Lgs.39/93
All’Albo pretorio on line

wwwcomprensivosansoti.edu.it
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE SCUOLA DELL’INFANZIA -  PRIMARIA -  SCUOLA SECONDARIA I GRADO
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